
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 433
van HANNELORE GOEMAN
datum: 18 maart 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Afwezigheid bij onderwijspersoneel  -  Vervanging na één dag

Normaal gezien kunnen zieke of uitgevallen onderwijspersoneelsleden pas na tien dagen 
afwezigheid vervangen worden. Door de coronacrisis is een groot aantal leerkrachten 
afwezig, maar vaak minder dan tien dagen. Om dat grote aantal korte afwezigheden door 
de coronacrisis op te vangen, kunnen leerkrachten nu al na één dag afwezigheid vervangen 
worden. Dat geldt enkel voor het basisonderwijs.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerkrachten dat afwezig was sinds 
het begin van de regeling tot op heden? Graag een overzicht per maand en per 
provincie.

2. Graag een overzicht van het aantal leerkrachten dat na één dag vervangen is sinds 
het begin van de regeling tot op heden. Graag een overzicht per provincie en maand.

3. Wat was de gemiddelde periode dat een leerkracht afwezig was tijdens de schooljaren 
2019-2020, 2020-2021, 2021-2022? Graag daarbij een verduidelijking per type 
afwezigheid.

4. Waarom koos de minister ervoor om deze vervangingsregeling enkel in het 
basisonderwijs te organiseren en niet in het secundair onderwijs?

5. De regeling blijft minstens bestaan tot 31 maart. 

Hoe evalueert de minister deze regeling? Zal hij de regeling verlengen? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 433 van 18 maart 2022
van HANNELORE GOEMAN

1. Voor een gedetailleerd overzicht zoals in vraag 1 tot 3 is de antwoordtermijn veel te 
kort. Het jaarlijks ziekterapport geeft de details van de redenen van afwezigheid. 
U kan dit raadplegen op: https://www.vlaanderen.be/publicaties/rapport-
afwezigheden-naar-aanleiding-van-ziekte-vlaams-onderwijspersoneel

2. De maatregel beperkt zich tot het basisonderwijs omdat de noodzaak dat er effectief 
een leerkracht voor de klas staat daar het grootst is. Andere onderwijsniveaus kunnen 
gemakkelijker een beroep doen op andere mogelijkheden, zoals studie, zelfstandig 
werk, aanpassingen in lesroosters… Voor leerlingen in het basisonderwijs liggen deze 
oplossingen minder voor de hand.

3. De regeling om vervangingen van minder dan tien dagen toe te staan was een tijdelijke 
maatregel die niet zal verlengd worden. 


